

3个保安安全外出，珠宝店失守 持“枪”劫匪来时关门，走时很跑

事发泰兴闹市区，嫌犯蒙面作案，警方称他所持绝非手枪
店方：损失18根金项链和12根金手链；警方：22根金项链、12根手链被抢



劫匪掏“枪”威胁店员 监控截图



砸碎柜台玻璃 现代快报记者 吴文锋 摄

■店员回忆

劫匪进来后，第一件事是关门

小黄是事发时5名在现场的女店员之一，她向快报记者讲述了劫案的经过。

“当时，一个穿着红色雨衣、戴着粉红色头盔、戴着黑色口罩的男人，从珠宝店东边的一个门走了进来。”小黄说，当时她正站在靠近西边门的铂金柜台里，因为是中午时间，店里并没有客人。“我看到这名打扮的很奇怪的男性顾客走进店里，

心里直暗暗嘀咕，这个人是不是精神有问题。”

更让小黄感到奇怪的事还在后面，这名装奇特的男人进来后，立即就顺手把玻璃门关了起来，随后径自走到西边的门口又将玻璃门关了起来。“他走进来的时候，虽然我感到奇怪，可出于我们的工作要求，我还是礼貌地问了句‘先生，要买点什么？’”



伸手抓黄金首饰 监控截图



店员想按报警钮但没成功 现代快报记者 吴文锋 摄

■案件追踪

劫匪手上拿的是不是枪？

警方：经分析肯定不是手枪

从男子进店抢劫到离开，前后不过几分钟的时间。

“我当时听到外面闹哄哄的，还吵着问怎么回事，后来发现抢劫，我只敢从门缝中偷偷朝外看，”小程是在后面换衣服的店员，发生这一幕，连躲在后面的她都感到两腿发软，更不用说直接面对枪口的其他4人，“我当时也想打电话报警，可身边没有电话。”小程说。

劫匪离开后，小程没有再躲着，她从里面冲了出来，和其他4名店员边打电话报警，边追了出去。“出门后，我们就大喊‘抢劫了，抢劫了！’”小陈是最先冲出去的，她发现该男子钻进了珠宝店东面的一条小巷子向南逃走。

沿着巷子，有一排饭店和小商店，因为当时已经过了饭点，附近的人并不多，并没有人注意到劫匪。一名饭店老板告诉记者，她也是后来才听说抢劫的事，

情，至于劫匪她是压根都没看见。王阿姨是旁边开小商店的，她告诉记者，平时她12点就吃完中饭下来看店，可偏偏今天将近下午1点才吃饭，当时正在楼上吃饭，没能瞧见劫匪。

顺着巷子往南，是一个小的十字路口，右边是一家医院，左边是一条不大的马路，前面则是更小的巷子，周围全是错落开来的平房。

在路口有一家糕点店，糕点店的老板告诉记者，他们当时都在屋里，也并不知道劫匪的去向，“要是下午还行，我们摊子在外面，可以看得到。”不过，这位小老板猜测，劫匪只可能一直往南跑，因为这个方向没有什么人。

对于劫匪是否持枪抢劫时，泰兴警方一位负责人明确向快报记者表示，通过分析，劫匪手中所持“枪”状物体肯定不是手枪。

珠宝店损失到底有多大？ 店方和警方说法不一

据了解，事发时珠宝店有一名姓蔡的负责人在隔壁，听到店员们的叫喊声之后，他骑上电动车就和小陈追了上去，可惜冲出来的时候还是晚了点，只在巷子头看到男子的背影，并没有追到抢劫的男子。案发后经过清点，祁经理告诉记者，店里一共18条黄金项链、12条黄金手链遭抢，总重约1公斤，价值40多万元。

昨天下午，快报记者从泰兴市公安局拿到一份通稿，通稿称：

2012年3月28日13时左右，泰兴市济川街道国庆西路一珠宝店被抢，抢走金项链22根、手链12根，价值20余万元。案发后，泰州、泰兴两级公安机关立即启动重大案件应急预案。目前，案件正在全力侦查中。

泰兴警方提供的被抢物品数量和价值，和珠宝店提供的并不相同，当快报记者就此问题再次向警方求证时，一位负责人表示可能双方清点有误差。

突然掏“枪”，店员吓得蹲下

店员小陈怎么也想不到，电影里经常看到的情节，竟会发生在自己身边。小陈说，那名男子关上店里的两面玻璃门后，立即走到店堂中央，突然从口袋掏出一把“枪”对准店员，带着当地口音说，“不许动，动就打死你！”

“‘枪’是黑色的，首先指的小黄，然后对我们每个人都指了一下。”小陈记得很清楚，当时另一名店员小刘和自己站在南边的柜台里，对方掏“枪”之后，小

刘死死地拽着自己的胳膊，两个人吓得紧紧地挤在一起。

小黄被“枪”指着后，立马蹲了下去，紧接着小陈和小刘也蹲了下去。小王是第4名店员，她当时正在柜台外面，被男子用枪指着后，她先吓得跑进南边的柜台，躲到柜台后面。“我当时真的很纠结，站也不是，蹲也不是。”据介绍，店里当时一共有5名店员，都是女性，剩下一名店员在里面房间换工作服。

砸柜台抓黄金，威胁别报警

4名店员都被吓住后，这名男子往前迈开两步，走到小陈和小刘面前的黄金柜台，掏出一个尺把长的榔头，砸向柜台的玻璃。“大概砸了两下，玻璃就碎了，然后他就用手伸进去抓黄金首饰。”

站在南边柜台边上，距离男子也最远的小王突然想到，角

落里就有个报警按钮，于是开始往角落处挪。“你报警我就打死你！”小王刚开始挪，男子就停止抢黄金，用“枪”指着小王。

“他怎么知道我想报警的？”小王感到奇怪，但被黑洞洞的“枪口”再次指着的时候，才20多岁的她感到了害怕，立马打消了报警的念头，蹲了下去。

整理完黄金，大摇大摆离开

劫匪制止住小王报警后，又重新回到砸碎的柜台前，继续抓首饰往身上装。

“前后几分钟时间，他也没再砸其他柜台，”小陈告诉记者，当时劫匪抢了黄金就要离开，不过可能是没装好，中间还停留在东边的柜台边上，把抢来的黄金首饰整理了一下。也就是

在这个时候，留下了该男子的指纹。

“他离开的时候还很大摇大摆的，”小陈记得很清楚，劫匪从当初进来的东门，打开玻璃门后扬长而去。事后发现，可能在砸柜台玻璃的时候，手被玻璃划破，在拉玻璃门离开的时候留下了自己的血迹。